
Schulek János 

„E világon, ha ütsz tanyát, 
hétszer szűljön meg az anyád! 
Egyszer szűljön égő házban, 
egyszer jeges áradásban, 
egyszer bolondok házában, 
egyszer hajló, szép búzában, 
egyszer kongó kolostorban, 
egyszer disznók közt az ólban. 
Fölsír a hat, de mire mégy? 
A hetedik te magad légy!” 

Schulek János hetedikként született a nyolc gyerekes családba. Olyan családba, ahol a „családi 
ezüst” része a Halászbástya, a Mátyás templom, és számtalan más neves közintézmény vagy 
híres épület! Dédapja Schulek Frigyes építész, műegyetemi tanár, nagyapja Schulek János 
építészmérnök volt, és bár édesapja dr. Schulek Tibor evangélikus lelkészként tevékenykedett, 
valójában ő is hidakat épített, lélekben ember és ember között... A Schulek család történelmét 
olvasva nem túlzás azt állítani, hogy egy rangos építő dinasztiát ismerhetünk meg, mely múltat 
és jelent összekötve 160 évet ível át. (Eddig...) 

A díjazottunk 1972-ben végzett a Budapesti Műszaki Egyetem Építőmérnöki Karán azt 
követően egy munkahelyen, 50 éven át – bejárva a ranglétra összes fokát - a FŐMTERV 
tervező mérnöke volt. János a fél évszázados munkaviszony során 32 évig volt műszaki 
igazgató, közben 6 évig elnök-vezérigazgató is. Kezdetben hidak, alul- és felüljárók tervezője, 
majd vezető tervezője volt. Később elsősorban a nagy munkák generáltervezőjeként, 
konstruktőreként munkálkodott. Közreműködött sok-sok munka mellett a budapesti történelmi 
Duna-hidak (Szabadság híd, Margit-híd, Lánchíd) átépítésében, a Millenniumi Földalatti vasút 
felújításában, a Hungária körút befejezésében a Rákóczi híd megvalósításában és a Nagykörút 
rekonstrukciójában. Kiemelkedő munkája volt 25 éven keresztül a 4. metróvonal tervezésének 
vezetése, beleértve a felszíni terek és utak tervezését is. Sok elismerő kitüntetés után 2021-ben 
elnyerte a Magyar Mérnöki Kamara legmagasabb díját az „Év Mérnöke” kamarai aranygyűrűt. 
Schulek János ötven év munkálkodás után 2022-ben nyugdíjba ment. Egyszer azt mondta egy 
önmagát nagyon magas polcra képzelő politikusnak: 

„...én nem vagyok politikus, hogy megmondjam egy hídnak, mit kell bírnia, én mérnök 
vagyok, nekem a híd mondja meg, mit bír...”  

Schulek János öt gyermek édesapjaként, tizenhárom unoka nagyapjaként szabadidejében fest, 
fafaragásokat - apró tárgyakat - díszkéseket készít. Szabadjon a rövid méltatást József Attila 
soraival zárnom: 

„Ellenség ha elődbe áll, 
hét legyen, kit előtalál. 
Egy, ki kezdi szabad napját, 
egy, ki végzi szolgálatját, 
egy, ki népet ingyen oktat, 
egy, kit úszni vízbe dobtak, 
egy, ki magva erdőségnek, 
egy, kit őse bőgve védett, 
csellel, gánccsal mind nem elég,  
a hetedik te magad légy!...” 



Köszöntöm a Széchenyi Társaság ezévi díjazottjai körében, az építő család nagy nevű 
elődeihez méltó humán mérnököt aki bátran felvállalja a saját véleményét: Schulek Jánost!


